

# Glasil sv. Venčeslava

## 33. nedelja med letom

*glasilo župnije sv. Venčesla*

BESEDA O BESEDI



leto 5, št. 239, 19. november 2023

BESEDA ŽIVEGA BOGA

### TUDI NAM SO ZAUPANI TALENTI

Pomen današnje prilike, ki jo pred nas prinaša evangelist Matej, je zelo jasen. Človek iz prilike predstavlja Jezusa, služabniki smo mi in talenti so imetje, ki nam ga je Gospod zaupal. V čem je to imetje? To je njegova Beseda, evharistija, vera v nebeškega Očeta, odpuščanje ..., kratka, veliko stvari; njegove najdragocenejše dobrine. To je imetje, ki nam ga on zaupa, ne samo da ga varujemo, temveč da ga množimo! Medtem ko v splošni rabi izraža pojem 'talent' izredno kvaliteto posameznika, na primer glasbeni talent, športni itd., pa talenti v priliki predstavljajo Gospodove dobrine, ki nam jih on zaupa, da bi se po nas množile. Luknja, ki jo je v zemljo izkopal 'hudobni in leni služabnik', pa označuje strah pred tveganjem, ki ohromi ustvarjalnost ter rodovitnost ljubezni.

Strah pred tveganjem v ljubezni nas ohromi. Jezus od nas ne zahteva, da njegovo milost ohranimo sami zase, ne, tega Jezus od nas ne zahteva, temveč hoče, da jo uporabimo v korist drugim. Vse dobrine, ki smo jih prejeli, so zato, da jih damo drugim ter jih s tem množimo. Kot da bi rekel: 'Tukaj imaš moje usmiljenje, nežnost, odpuščanje; vzemi jih in na veliko uporabljaj.' In mi, kaj smo storili? Koga smo 'okužili' s svojo vero? Koliko oseb smo opogumili s svojim upanjem? Koliko ljubezni smo podelili s svojim bližnjim? To so vprašanja, ki nam bodo dobro dela, če si jih bomo postavili. Katero koli okolje, tudi tisto najbolj oddaljeno in neprimerno, lahko postane kraj pomnožitve talentov. Ni namreč že vnaprej izključenih situacij ali krajev za krščansko navzočnost in pričevanje. Pričevanje, ki ga Jezus od nas zahteva, pa ni zaprto, odprto je in je odvisno od nas. Prilika nas torej spodbuja, naj ne skrivamo svoje vere in svojega upanja v Kristusa; naj ne zakopljemo Besede evangelija, ampak storimo, da kroži v našem življenju, v naših odnosih, v konkretnih situacijah, kot moč, ki privede v krizo, da očisti ter prenovi.



Gospodar pa mu je odgovóril:  
»Malopridni in leni služabnik!  
Vedel si, da žanjem,  
kjer nisem sejal, in zbiram,  
kjer nisem raztresel?  
Zato bi moral dati moj denar  
menjalcem in ob vrnitvi bi jaz  
prejel svojo lastnino z obrestmi.  
Vzemite mu torej talent in ga  
dajte tistemu, ki jih ima deset;  
kajti vsakemu, ki ima,  
se bo dalo in bo imel obilo,  
tistemu pa, ki nima,  
se bo vzelo še to, kar ima.  
Neuporabnega služabnika pa  
vrzite ven v najglobljo temo.  
Tam bo jok  
in škripanje z zobmi.«

(Mt 25,26–30)

## ***Logika ljubezni: imam toliko, kolikor dajem***

Prva dva služabnika iz današnjega evangelija sta zaupala in v veri odšla v življenje ter trgovala. V logiki Božjega kraljestva trgovanje pomeni daritev, pomeni ljubiti in pomeni sprejemati ljubezen. Ta dva sta torej vzela dar življenja zares in ga živela. Šla sta in se darovala. In toliko, kolikor sta darovala, sta ob koncu našla podvojeno. Tisti, ki je daroval pet talentov, je ob koncu našel pet drugih, tisti, ki je daroval dva, je na koncu našel štiri. To je logika ljubezni, ki ima toliko, kolikor daje.

Zadnji služabnik pa ostaja ujet v lastno podobo krutega in nasilnega gospodarja. Ob tem opisu trdega človeka, ki žanje, kjer ni sejal, in zbira, kjer ni raztresal, bi vsak pameten človek šel in skrtil ne le svojega talenta, ampak tudi samega sebe. Da bi le ubežal temu nasilnemu "bogu". Kača je v človeško srce že v rajju začela z zavistjo vrivati dvom in pačiti podobo Boga, ki naj ne bi dal vsega, ampak s človekom tekmuje in tako ostaja njegov bolj ali manj kruti gospodar. In ko človek nasede tej skušnjavi, ostaja mrtev. Tako že v polnosti okuša, kaj pomeni najgloblja tema, kjer je jok in škripanje z zobmi. Tak človek je že izven lepote Božjega življenja, ki pa vendarle pušča vrata odprta in vabi. Oče se je namreč že odločil dati Sina. V celoti. Za vse!

Na nas je torej, da si odgovorimo, kdo je "neki človek". Nam danes evangelij zastavlja vprašanje: "Kaj pa ti praviš, kdo sem?" Oče ali gospodar?

Tisti, ki prepozna Očeta in se v njem spozna obdarovanega, napolnjenega in zato hvaležnega, bo milosti prepoznaval na vsakem koraku, ker bo že gledal skozi oči, ki jih je oprala milost Kristusove žrtve. Tak bo sebe nenehno doživljal kot tistega, ki že ima in se mu bo še dalo! Zato samo tisti, ki prepozna Očeta, lahko zaživi kot sin in hči. Sinu pa ni več potrebno tekmovati in kupovati, saj ve, da lahko v hvaležnosti živi svojih pet talentov Božjega otroštva, ki ga kliče v svet, da bi s svojim življenjem "trgoval", kar pomeni, ljubil in se daroval. V celoti. Po: <https://portal.pridi.com/>

***Jezus nam z današnjo priliko sporoča***, da Bog vsakemu človeku, skupaj z darom življenja zaupa tudi določeno poslanstvo. Sv. Gregor Veliki pojasnjuje, da Bog prav vsakemu daje dar, talent svoje ljubezni. Zato je potrebno posebno pozornost v vseh dejanjih namenjati prav ohranjanju te ljubezni. Brez nje bo človek – po besedah sv. Gregorja Velikega – deležen usode služabnika, ki ga je gospodar ob vrnitvi ukazal vreči v najglobljo temo.

*Povabljeni smo k čuječnosti. To je drža osebe, ki ve, da se bo Gospod vrnil in bo hotel v nas videti sadove ljubezni. Prav ljubezen je glavni talent, ta temeljna dobrina. Nihče se ne more odtegniti skrbi, da bi obrodila sadove, saj brez nje vsak drugi dar ostaja puhel in brez vrednosti (prim. 1 Kor 13,3). Če nas je Jezus ljubil vse do darovanja svojega življenja (prim. 1 Jn 3,16), kako naj bi mi ne ljubili Boga z vsem svojim bitjem in druge z vsem srcem (prim. 1 Jn 4,11)? Samo z življenjem v ljubezni bomo tudi mi nekoč lahko deležni veselja našega Gospoda.* Benedikt XVI.

## AKTUALNO

◆ V nedeljo (26. 11.) je za našo župnijo dan češčenja Svetega Rešnjega Telesa v župnijski cerkvi.

**Molitev:** ena ura po maši (tisti ki boste želi ostati po maši) nato - ob 12.00 bo izpostavljeno najsvetejše Ložnica, Korplje

- 13.00 Gladomes

- 14.00 Kostanjevec

- 15.00 okoljski zaselki Visole, Vrhole Tinska Gora Okoška Gora mladina, veroučenci

- ob 16.00 sveta maša in zaključek celodnevnega češčenja. Po sveti maši bodo litanije in slovesni blagoslov.

Lepo vabljeni!

◆ **Ariturs** vas lepo vabi 10. tradicionalno predbožično romanje z naslovom **Advent v Gradcu**, Maria Lankowitz, Barenbach in Mariatrost **v soboto 9.12. 2023.** Prijavite se lahko pri g. župniku oz. g. diakonu. **Cena romanja je 45€.** Pohitite s prijavi...

◆ Na god sv. Cecilije, zavetnice cerkvene

glasbe, se

vsem

pevcem,

pevovodjem

in

organistom

zahvaljujemo

s prošnjo, da vam Vsemogočni poplača z večnimi in častnimi darovi. Naj vas v vašem življenju spremlja priprošnja sv. Cecilije in naše nebeške matere Marije.



◆ Na razpolago je nova Pratika, cena je 10,00 EUR, Marjanski koledar 4.00 EUR in 1 EUR listni koledar.

◆ Za čiščenje in krašenje je tokrat na vrsti Gladomes.

**OZNANILA NA SPLETNI STRANI**

<http://zupnija-zgornja-loznica.rkc.si>

# OZNANILA 19. NOVEMBER, 2023

<b>nedelja</b> . NOVEMBER	<b><u>33. nedelja</u></b> <b><u>med letom</u></b>	<b>7.30:</b> za † družino Mlakar in Košir
<b>ponedeljek</b> 20. NOVEMBER	Edmund, kralj	<b>18.00:</b> za † Marijo in Alojza Kuhl ter sina Alojza in snaho Tanjo
<b>torek</b> 21. NOVEMBER	Darovanje Device Marije	<b>18.00:</b> za † Jožefa Ajd in zahvala za blagoslov v družini in pri delu
<b>sreda</b> 22. NOVEMBER	Cecilija, devica	<b><u>Šmartno</u></b> <b><u>Tinje</u></b>
<b>četrtek</b> 21. NOVEMBER	Klemen I., papež	<b>18.00:</b> za † Franca Gregorič (obl.) in družino Gregorič
<b>petek</b> 22. NOVEMBER	Andrej Dung-Lac, Duhovnik in drugi vietnamski mučenci	<b>18.00:</b> za † Franca Pišotek in rodbino Pišotek
<b>sobota</b> 23. NOVEMBER	Katarina Aleksandrijska, devica	<b>11.00:</b> 50 obletnica zakona Marije in Ivana Smogavec
<b>nedelja</b> 24. NOVEMBER	<b><u>KRISTUSA</u></b> <b><u>KRALJA</u></b> <b><u>VESOLJSTVA</u></b>	<b>7.30:</b> za † in vse domače Ivana Ozimič (obl.) <b>16.00:</b> za † Štefana Dovnik ml. za † Ivana in Marijo Vešnik iz Korpelj

Izdajatelj: Župnija sv. Venčeslava, Zg. Ložnica 25.

E-mail: [dejanf24@gmail.com](mailto:dejanf24@gmail.com). TRR:SI56 0443 00001398 175. **Uradne ure**  
**župnijskega urada so: vedno pred in po sveti maši. Pokličete me lahko**  
**na tel. štev.: 031 280 281 ali diakona Ivana Žišta,**  
**041 257 793**

Glasilu urejam in zanj odgovarjam Dejan Frangež, župnik.